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Ata nº 21/13 –CMC – 21ª Sessão Ordinária  –
12/08/13

Ata da 21ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min do dia  doze de agosto de
dois mil e treze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido. Projeto de Lei N. 90/13 que
“Declara de Utilidade Pública a “Nunes Associação Esportiva
de Cacoal” e dá outras providências” – Câmara Municipal de
Cacoal – Autor Vereador Pedro Antonio Ferrazin; Projeto de
Lei N. 91/13  que  “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a
firmar convênio de cooperação financeira  com  a Fundação
Vida Nova  e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  516/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 12.000,00;
Projeto de Lei N. 92/13  que “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Escola Família Agrícola Padre  Ezequiel  Ramin  e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
517/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 50.000,00; Projeto de
Lei N. 93/13 que “Aprova o Loteamento Residencial Villas de
Santo Antonio  e dá outras  providências” – Encaminhado
pelo Ofício N. 518/GP/PGM/13  Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito Municipal;  Projeto de
Lei N. 94/13 que “Dispõe sobre a extinção do Cargo Público
de Gari e do aproveitamento  dos servidores  e dá outras
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providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
519/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N. 95/13  que
“Dispõe sobre cemitérios e serviços funerários no município
de Cacoal  e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  520/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N.
96/13 que  “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
convênio de  cooperação financeira  com o Serviço de  Apoio
às Micro e Pequenas empresas em Rondônia – SEBRAE/RO e
dá outras providências” – Encaminhado  pelo Ofício N.
527/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N. 97/13  que
“Autoriza o Poder Executivo Municipal contratar
financiamento com a Caixa Econômica Federal, oferecer
garantias e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  528/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N.
98/13 que “Estabelece altura máxima das lixeiras e dá
outras providências”– Câmara Municipal  de  Cacoal  – Autor
Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; Projeto de Lei
N. 99/13  que  “Torna obrigatória a instalação de biombos,
cabines ou estruturas  Similares  nas agências bancárias,
cooperativas de créditos, casas lotéricas e correios,  bem
como a instalação de câmeras de segurança na parte
externa (entrada) dos referidos prédios e dá outras
providências”– Câmara Municipal de Cacoal – Autor
Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves. A Prestação de
Contas do Fundo  Municipal  de Saúde referente ao mês de
junho de 2013 – Processo N. 3998/PMC/2013, bem como a
Prestação de Contas da Fundação Cultural  de Cacoal –
FUNCCAL referente ao mês de Julho de 2013 – Encaminhada
pelo Ofício N. 139/FUNCCAL/13,  Sidarta Mechalczuk,
Presidente, são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa.  As Indicações N.
237/CMC/2013 do Vereador Claudemar Littig;
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238/CMC/2013 do Vereador  Valter  Pires;  239/CMC/2013,
240/CMC/2013 do Vereador Bruno Trevizani;
241/CMC/2013, 242/CMC/2013, 243/CMC/2013 do
Vereador Cesar Domingos Condack; 244/CMC/2013,
245/CMC/2013, 246/CMC/2013, 247/CMC/2013 do
Vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves;
248/CMC/2013 do Vereador Mário Angelino Moreira;
249/CMC/2013, 250/CMC/2013, 251/CMC/2013,
252/CMC/2013, 253/CMC/2013, 254/CMC/2013,
255/CMC/2013, 256/CMC/2013 e 257/CMC/2013 do
Vereador Rafael Evangelista  da Silva Chaves, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O
Sr. Presidente, vereado Pedro Ferrazin, comunica aos
vereadores e a comunidade em geral  que as sessões desta
Casa serão transmitidas  aos sábados, das 08h00min  às
09h30min, pela  KTV, TV Cultura, Canal  15, e aos domingos
pela Rede Bandeirantes,  Canal 09, das 08h00 até às
09h30min. Em seguida o presidente da Associação de
Moradores do Bairro Bandeirantes,  Sr. Vanderlei Ri de
Vanites é convidado a fazer uso da tribuna, e terá dez (10)
minutos para se pronunciar. Este ocupa a tribuna e após os
agradecimentos esclarece que é presidente já pelo terceiro
mandato. Diz que sua primeira  reivindicação é a rede de
esgoto, o que  já está ocorrendo,  mas  tem recebido  muitas
reclamações e pede que a Câmara, o conjunto  político,
converse com a empresa que está fazendo a obra, Mosaico,
para que intensifique os trabalhos com mais máquinas, pois
há projeto de asfalto que passará onde tiver rede de esgoto,
assim uma obra depende da outra. Fala ainda sobre o
asfalto, no Bairro Jardim Bandeirantes depende do término
da obra de saneamento,  e salienta  que tem o projeto  de
asfalto, tem a planilha,  para acompanhar  quais  as ruas a
serem asfaltadas, mas tudo depende da obra de
saneamento. Indaga se tem recurso  e qual o recurso  do
trânsito, e se tiver, que digam porque  não tem nada de
placas de indicação, nenhuma, mesmo na rua Pedro
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Rodrigues, onde já aconteceram  vários acidentes.  Pede
ajuda de todos os vereadores, deputados, senadores,
prefeito par  ajudar  em relação a sinalização de trânsito no
bairro Bandeirantes.  Fala que os vereadores,  já de outras
legislaturas, cobram  a regulamentação dos terrenos  para
escrituração, e no Bairro Bandeirantes tem quadra liberada
para escrituração e tem quadra  que não é liberada,  e os
moradores cobram  para que  todas  sejam liberadas  e pede
que os vereadores  façam reunião neste sentido com o
prefeito, com o secretário de Planejamento,  e que esta
questão de regularização seja levada  a sério. Diz sobre  a
cobrança dos moradores em relação ao trabalho do
presidente de bairro.  Em nome da Dª Neuzinha,  que faz
parte da associação, agradece a esta Casa pela
oportunidade concedida  e ainda  pede  a ajuda  de todos  os
vereadores em relação ao Bairro  Bandeirantes.  O vereador
Rafael Evangelista  da Silva  Chaves  em Questão de Ordem
requer verbalmente que haja apenas um Expediente, de 07
(sete) minutos com direito à apartes, devido a transmissão
da sessão pela televisão, o que colocado  à disposição do
Plenário foi  aprovado,  havendo apenas o voto  contrário do
vereador Valdomiro  Corá. Pequeno Expediente.  O vereador
Mário Moreira,  PRP,  pede  que ofício seja  encaminhado  ao
senhor prefeito sugerindo-lhe  que coloque o nome do
projeto de regularização das calçadas de ‘Calçada dos
Pioneiros”, pois  hoje  é preciso  ter  cuidado  com as pessoas
que ajudaram o município. Pede que ofício seja enviado ao
Vaticano, agradecendo ao Papa Francisco pela sua visita ao
Brasil, pois sua visita foi algo nobre, de grande importância,
reunindo todas as religiões, todas as crenças no mesmo
sentido e com a mesma importância, no  amor e o respeito
ao próximo. Que ofício se4ja enviado  ao prefeito  Franco
Vialetto solicitando que seja oficializado  o nome do Parque
Fortaleza, pois hoje faz parte do Conjunto Halley, e no local
onde hoje  está o Parque Fortaleza,  seja denominado como
Bairro Parque Fortaleza, a pedido de moradores. Que ofício
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seja enviado ao secretário de Obras solicitando a
recuperação da Rua Niterói, bem como ao SAAE solicitando
que sejam tapados  os buracos  feitos pelo órgão na rua
Santos Dumont,  e ainda solicitar  a pavimentação da Rua
Quintino Bocaiuva,  num trecho  de cem metros,  onde  tem
uma pedra no caminho. Que ofício seja enviado ao
SEMTTRAN solicitando  a colocação de quebra-molas  e de
faixa de  pedestres em frente a Igreja São Daniel  Comboni,
na Avenida  Paraná. Fala  que o deputado ‘Tucura’ já entrou
com emenda de trezentos e cinquenta mil reais para
sinalização de trânsito em Cacoal  e com  certeza  o bairro
Bandeirantes será atendido. Diz aos comerciantes,  que
esteve em reunião na semana passada  e foi  feito  ofício ao
prefeito solicitando  que  fosse  aberto  o comércio durante o
período da Expoac,  até as vinte  horas,  mas  a lei  não pode
ser sobreposta, não foi possível este benefício, mas o ofício
foi enviado,  mas o prefeito  não pode  decretar  já que um
decreto não pode passar por cima de uma lei. Parabeniza o
vice-prefeito, Sr. Marcon, que hoje sancionou  lei que é
inconstitucional, o parecer jurídico desta Casa indicou que o
projeto não era nem para ser nascido,  devido  a vício de
iniciativa, e salienta que votou contra o projeto não porque
não queira que Cacoal tenha ônibus novos, melhores, e sim
porque está em cima da legalidade, em cima do que a lei diz,
da Constituição e Lei  Orgânica do Município. Foi  aprovada
lei inconstitucional e usa a frase: “Aos amigos os favores da
lei, aos inimigos os rigores da lei”, então quando é para ser
favorável a um parecer  contrário da assessoria  jurídica, se
unem e tem força para aprovar  projeto  que tem parecer
contrário da assessoria jurídica, mas mesmo assim respeita
a maioria, mas quer deixar registrado porque votou contra.
Fala que se o projeto de lei tivesse vindo do Executivo talvez
poderia ter votado  a favor. O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, diz que esteve em reunião juntamente com o vereador
Valter Pires, com a Federação dos Trabalhos da Agricultura
de Rondônia – FETAGRO,  para a qual foram convidados
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através do Sindicato  dos Trabalhadores  Rurais  de Cacoal,
para discutir as demandas agrícolas de Rondônia e
principalmente a Agricultura Familiar, onde também
estavam presentes prefeitos e vereadores de vários
municípios de Rondônia, e onde eles, vereadores de Cacoal,
buscaram experiência e sugestões para  implantarem neste
município. Diz  ainda  que os vereadores de Cacoal  estão de
parabéns, pois  estão ouvindo as comunidades, trabalhando
em parcerias com PPA’s, sendo que com relação ao
transporte coletivo abaixaram a idade dos ônibus para doze
e dez anos de uso, na agricultura,  incentivo ao café clonal,
em relação a preservação de minas  de água, como  irrigar
café, inclusive já foram mandados levantamentos  ao
prefeito e ao secretário de Agricultura,  para que possa
tomar as medidas  certas.  Fala que neste  final de semana
começou o Campeonato Rural,  com a partida  entre a Linha
14 e Linha 15, onde houve empate por 02 x 02, e parabeniza
a AMEC  e o sindicato,  parceiros  neste  campeonato  rural.
Fala que sempre  foi questionado  com relação a concurso
público, e salienta que a responsável desta vez é a FINCAP,
organização séria, que reconhecidamente  vem realizando
concursos, e em breve o edital será publicado, e o concurso
tão esperado será realizado. Pede que seja melhorada ainda
a área rural, e pede que no concurso sejam colocadas vagas
para técnicos agrícolas, para atender  as escolas,  médicos
veterinários e agentes  de saúde, para  cobrir  vários pontos
nas linhas.  Destaca  a praça do Riozinho,  um  lugar  bonito,
mas pede que o secretário e o prefeito olhem a limpeza e a
iluminação, colocar manilhas e pessoa para cuidar, fala que
com um projeto de cerca de cinquenta mil reais deixa o local
bonito e propício para curtir a noite.  Destaca  a melhoria
havida na Rodoviária dos  Colonos,  pois  desde  janeiro  vem
cobrando este benefício, sendo que no local não funcionava
nada, os banheiros eram sujos, hoje já tem grande avanço,
já funcionam  restaurantes  , lanchonetes,  tem limpeza e
iluminação, e agora é preciso um espaço de lazer, fazer um
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parquinho para as pessoas que moram próximas e ainda dos
agricultores que vem da área rural com seus filhos
pequenos, dando  um pouco  mais  de conforto  e dignidade
para a sociedade. Pede ainda que o diretor do DER coloque
placas de sinalização indicando  as linhas  vicinais  e ainda
fazer sinalização horizontal da via pavimentada. Fala que o
prefeito em exercício Marcon sancionou projeto
apresentado pelos  vereadores  Cesar,  Paty Paulista,  Rafael
Evangelista e ele, Claudemar Littig, e agradece aos
vereadores que deram  apoio  neste  projeto  que delimita  a
vida útil dos ônibus de transporte coletivo e espera que este
venha beneficiar  a população de Cacoal.  O  vereador Valter
Pires, PT, parabeniza  todos  os pais  pela  passagem  do Dia
dos Pais.  Parabeniza  as pessoas  que  foram  sorteadas  com
suas casas através do Programa Federal ‘Minha Casa, Minha
Vida”, realizado  o segundo  sorteio  na sexta-feira,  e agora
poderão ter sua sonhada  casa, e é bom ver as pessoas
realizando o sonho de ter sua casa própria, o que pode ser
visto no olho de cada pessoa que recebeu sua casa. Diz que
esteve visitando também algumas famílias da Avenida
Amazonas e percebeu a felicidade das mesmas, pois hoje o
asfalto é uma realidade, e parabeniza o prefeito Franco por
mais esta obra, sendo que vários administradores passaram
e não realizaram este serviço. Fala que junto com o
vereador Mão esteve em Ji-Paraná em reunião da FETAGRO
e lá estavam a maioria dos vereadores  que tem maior
vínculo com a zona rural, e lá foram compartilhadas
experiências com os demais vereadores  presentes,  uma
reunião muito  boa. Pede que ofício seja enviado  para a
secretaria de Obras solicitando tapa-buracos na rotatória do
cruzamento das ruas Marechal  Deodoro  da Fonseca  com
Marechal Rondon, Bairro Princesa Isabel, local intransitável.
Ainda pede que ofício seja enviado  para o secretário de
Trânsito solicitando  que sejam revistas suas indicações
solicitando rotatórias, principalmente  na Avenida  Sete de
Setembro, pois depois  de já ter feito esta solicitação já
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ocorreram dois acidentes no local. Cobra do diretor do SAAE
que verifique na confluência da Avenida Afonso Pena e Rua
Rui Barbosa  uma grande  quantidade  de água tratada  que
está jorrando, inclusive,  já enviou ofício neste sentido e no
local é um registro que está com defeito já há muito tempo,
tem anos, um desperdício de água. Diz que a coleta de lixo
volta normalidade,  e pelo  número reduzido  de  garis  e pelo
motivo do MP e TCE, terem proibido que portariados
fizessem o trabalho  de coleta  de lixo,  o município passou
por momentos  críticos, mas agora a situação está sendo
normalizada. Salienta que os garis também vão fazer o
trabalho de caiação e varrição na secretaria de Meio
Ambiente. Que ofício seja enviado para o secretário de
Obras, pois solicitou que serviço fosse feito no bairro Village
do Sol, e foi feito, mas não ficou um serviço bem feito, e nos
finais das ruas  X e Z as famílias estão reclamando  muito,
inclusive em final de semana  passada,  ambulância foi no
local buscar um doente e ficou encavalada,  na Rua ‘X’,
acima da Comunidade Cristo Redentor. O vereador Donizeti
Souza da Silva, PDT, pede que ofício seja enviado secretário
de Obras cobrando  que o mesmo  faça o patrolamento  e
cascalhamento da Linha  01, pois  foi votado  projeto  nesta
Casa, onde os municípios de Cacoal e de Ministro Andreazza
fizeram um termo  de parceria,  um comodato,  de algumas
linhas, Cacoal cuidaria de trecho de doze quilômetros e meio
na Linha 01, e Ministro Andreazza cuidaria de um trecho de
dez quilômetros na Linha 06, e o prefeito de Ministro
Andreazza já patrolou,  cascalhou  e fez toda  a limpeza  de
bueiros, neste  trecho  que pertence  a Cacoal,  e até agora
sequer o município de Cacoal  mandou  uma  máquina para
fazer o patrolamento  da Linha  01, de Ministro  Andreazza,
assim pede que seja cumprido o que esta Casa determinou,
a permuta de linhas entre os municípios. Em aparte o
vereador Rafael Evangelista diz  que esteve na Linha 01, na
sexta-feira, e parece que máquinas estavam  patrolando.
Continuando, o vereador  Donizeti  Souza  diz  que  esteve na
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Linha 01, na quinta-feira,  e se começou o trabalho foi
realmente na sexta-feira,  mas mesmo  assim quer que o
ofício seja encaminhado. Pede que ofício seja enviado para
a secretaria de Obras solicitando que se verifique a
possibilidade de colocar no programa do FHITA, do governo
do estado, a construção de ponte no final da Linha 12, pois
os moradores  estão reclamando,  tem que fazer volta de
mais de vinte  quilômetros, pela Linha  13, para chegar  ao
final da Linha 12, inclusive já caiu um motoqueiro na ponte,
quase morreu, assim pede que a ponte seja reconstruída, de
concreto, com parte dos recursos do FHITA. Fala que nestes
quatro anos do mandato  do atual prefeito  se vê o total
abandono a área rural,  o povo  da zona  rural  quer estradas
para escoar  sua  safra.  Comenta  que  a deputada  Glaucione
fez indicação ao governo  do estado pedindo  a limpeza,
reforma e pintura, nas proximidades do aeroporto Capital de
Café, mas o serviço já está sendo  realizado  pelo DER, e
parabeniza o diretor  do DER pelo bom trabalho  que vem
fazendo à frente do  núcleo de  Cacoal.  Pede que ofício seja
enviado ao Sr.  Jair  Batista Alves,  presidente da ARCA, bem
como a toda a diretoria, parabenizando pela grande festa, a
XV Expoac, em Cacoal,  onde houve um volume de negócios
muito grande, muito bom. Parabeniza a todos pela
passagem do Dia dos Pais. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  PTB, parabeniza o governo do estado
pela sua presença no município de Cacoal,  na entrega  da
‘Minha Casa,  Minha  Vida ’, onde  muitas  famílias saíram do
ginásio felizes por terem recebido  a sua casa própria e
parabeniza a todos que receberam sua casa, e salienta que
aquele que ainda não foram beneficiados, contemplados, há
um projeto de lei  para o ano que vem de mais seiscentas e
oitenta e quatro casas, e podem ser contemplados.
Parabeniza o governo  do  estado  pela  entrega de carros  as
escolas estaduais Celso Ferreira da Cunha e Carlos
Drummond de Andrade,  o que é de suma importância, o
governo visitando  Cacoal  com trabalho.  Diz  que  também é
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importante o trabalho de  trinta quilômetros de  asfalto  que
vem sendo  realizado  em Cacoal,  sendo  que os moradores
estão alegres  com isso, e manda uma baraço para a Dª
Maria, esposa  do Sr. João, ao Sr. Patrício, da rua Ademir
Bento Silva, que foram contemplados  com asfalto,  e isto
mostra que o governo  do estado vem fazendo um bom
trabalho dentro de Cacoal e do estado de Rondônia.
Parabeniza todos os pais  pela passagem do Dia dos Pais, e
salienta que seu pai ainda continua na UTI, mas o quadro é
estável e pede a todos que continuem colocando seu nome
em suas  orações e tem certeza  que  mais  uma  vez  seu  pai
sairá desta situação. Fala que no dia vinte e oito de junho de
dois mil  e treze foi  votado nesta Casa um requerimento de
sua autoria, aprovado por unanimidade,  que requer da
secretaria municipal cópia de todos os empenhos, bem como
cópias das notas fiscais de medicamentos e material penso,
referente ao período de janeiro  de dois  mil e doze  até a
presente data, da referida  secretaria  municipal  de Saúde.
Ainda diz: “Este requerimento foi votado no dia vinte e oito
do seis  de dois  mil  e treze,  enviaram  uma  resposta  a este
vereador no dia dois  do oito  de dois  mil  e treze,  resposta
esta: “Requerimento. Em resposta ao Ofício 55, no qual é o
meu requerimento, relatório de  todos  os  processos compra
de medicamentos e material penso do ano de dois mil e doze
e dois mil e treze, informamos ainda que estão à disposição
os processos  na secretaria  municipal  de Saúde, para que
possa ser analisado pelo interessado,  bem como fazer
cópias.”; ora,  se  eu quisesse ir lá na secretaria de  Saúde e
olhar estes processo, vereador Donizeti, eu não teria
submetido a este Plenário o requerimento  requisitando
cópias destes  processos,  para que eu pudesse  fazer uma
análise referente a tudo que eu pedi,  isto é um desrespeito
mais uma  vez  com  esta  Casa,  por  não enviar  resposta  dos
nossos requerimentos, mas quero aqui mandar um recado à
pessoa que respondeu este ofício, que no momento era Ana
Claudia da R. Bianchini, secretária municipal  de Saúde
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Interina, que eu nem sabia que essa senhora,  senhorita,
fosse secretaria  de Saúde Interina,  me surpreende  muito,
daqui a pouco  vão dizer  que  mudou o secretário de  Saúde
também, não consigo  entender,  vereador  corá, respostas
desta natureza, porque se eu quisesse ir à secretaria eu já
teria ido,  eu não estaria  aqui  esperando  este  tempo  todo,
mais de dois meses para obter resposta do meu
requerimento para que eu pudesse fazer uma análise, à toa
não, é que eu preciso  dar uma resposta  a sociedade,  ao
morador desta cidade. Irei concluir,  senhor presidente, que
meu tempo  agora  é sete  minutos,  é muito  pouco,  mas  irei
respeitar o tempo regimental desta Casa, mas mando recado
a esta secretária que eu irei nesta secretaria e pedirei todos
os processos  de compra de medicamentos  para que eu
possa fazer uma análise e dar uma resposta  à altura da
sociedade cacoalense.  Muito  obrigado,  senhor  presidente.”
O vereador Adaílton Antunes Ferreira, PRB, onde diz:
“Senhor presidente,  há uns  quarenta  e cinco  dias  atrás eu
estive ali  na cidade  de  Pimenta Bueno, porque um fato me
chamou muito a atenção, eu estava na Unidade Mista
quando chegou um micro-ônibus da cidade de Pimenta
Bueno, com um baita de um adesivo bonito, ‘Pimenta Bueno
faz tudo”, faz isso, aquilo,  encostou na porta lá da Unidade
Mista e ali  desceu um paciente, mais umas quatro ou cinco
pessoas para fazer consulta,  o motorista  muito  educado,
pediu para  nós que desse licença, passou hospital  adentro,
largou os pacientes,  entrou  dentro  do micro-onibus  e foi
embora. Aí eu fui, senhor presidente, na cidade de Pimenta
Bueno fazer uma visita, no gabinete dos vereadores,
cheguei lá não tinha ninguém, eu estive, senhor presidente,
no gabinete  do prefeito,  mas  não estava,  estava  viajando,
acredito que junto com o padre Franco, aí, senhor
presidente, eu fui no canal de televisão lá, inclusive, eu pedi
para o senhor depois  que o senhor me salvasse, que dizem
eles, que se eu fosse lá em Pimenta Bueno não ia ficar muito
bom para mim não, eu fui  e disse a eles o seguinte: “Olha,
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vocês precisam começar a fazer saúde aqui no município de
vocês, não é só encaminhar para  Cacoal,  lá em Cacoal  nós
estamos dando  conta,  nós estamos  querendo  mandar  aqui
para vocês, e estive lá no hospital  também antes desta
entrevista e ouvi  do  funcionário ali  que todos  os  pacientes
são encaminhados  para Cacoal,  que o hospital  só tinha  o
clínico geral. Aí, senhor presidente, eu estava na minha casa
há uns dez dias atrás, recebi uma ligação de um ‘espírito de
porco’ lá de Pimenta Bueno, que falou o seguinte: “Olha eu
sou vereador aqui em Pimenta Bueno, fiquei muito ofendido
com sua entrevista”, e que não sei o quê, que eu tenho que
cuidar da minha  vida,  que eu tenho  que cuidar  de Cacoal
que está cheio de lixo nas ruas, nas esquinas, que eu tenho
que cuidar disso, daquilo. Eu falei, “Amigão, é o seguinte, eu
fui aí porque estou cuidando  do meu município, porque
vocês chegaram com micro-onibus e despejaram os
pacientes no nosso  hospital,  então eu estava  cuidando  do
nosso município” aí ele falou mais um monte de merda lá e
desligou o telefone.  Só que,  senhor  presidente,  uma  coisa
me chamou  muito  a atenção, que  neste  exato  momento  o
‘espírito de porco’ que me ligou, ele está na capoeira,
porque a polícia civil está na cola dele,  e o senhor  sabe
porque, senhor presidente? Porque está envolvido no
esquema de corrupção na reforma do Hospital ‘Ana Neta’ de
Pimenta Bueno, é o Brasil que vivemos, não é Corá, é desse
jeito, mas fazer o que, né, se Deus quiser a polícia vai
alcançar ele,  aí na Bolívia, ele  deve  estar  na Bolívia afora,
chegando no Peru, mais ou menos, correndo. Senhor
presidente, sexta-feira agora  estive  na secretaria de  Obras
visitando ali, e fiz levantamento,  eu vejo aqui vários
vereadores fazendo  indicações, inúmera indicações, quero
dizer aos  vereadores  aqui,  que  o Celso  Adame,  gente  boa,
está querendo  trabalhar,  sabe  o dia que  ele vai conseguir
atender todas  estas  solicitações, estas  indicações, eu vou
falar bem alto que é para vocês ouvirem.  Nunca,  Nunca,
senhor presidente, sabe porque, senhor presidente? Porque
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de cinco  patróis hoje  na secretaria  de Obras  só tem  duas
funcionando, de cinco caçambas, isto para atender Cacoal e
zona rural, o Pinheiro  que sabe o que é máquina e está
sofrendo, tem uma estrutura fenomenal. Senhor presidente,
nós só temos três funcionando, o pipa, senhor presidente, o
povo está morrendo ali, o Condack está pedindo para o Vista
Alegre ali, que pelo vá um caminhãozinho com agua molhar
aquele povo ali, senhor presidente, nós temos um pipa que é
da época do Orlandino Ragnini, que acho que comprou uma
coisa que presta naquela época, que durou até hoje, senhor
presidente, o pipa está quebrado,  está empoeirado,  nós
fomos lá junto com a imprensa, lá mostramos  o pipa
empoeirado, quebrado  o pipa, o ‘munck’, o ‘munck’, não
existe o ‘munck’ ali só está a carcaça. Senhor  presidente,
temos ali uma máquina nova, uma PC que Cacoal recebeu aí
do governo  federal,  está precisando  de uma  revisão já há
vários tempos, e o próprio servidor lá disse para nós, “Olha,
essa aqui  se não fizer  uma revisão em caráter de  urgência
nós vamos perder mais uma máquina e essa o município não
vai dar conta de arrumar ela, é uma máquina diferenciada, é
uma máquina PC, uma  maquina  de quase  meio  milhão de
reais e está nesta situação.” Mas, o que mais me chamou a
atenção em tudo isso, nessa visita nossa, é a falta de
valorização por parte administração pública com o servidor
da secretaria,  parece  que aqueles  servidores  ali eles não
servem para nada, a gente nota lá, agente anda na
secretaria, não tem um banheiro para o pessoal tomar uma
banho, não tem um  banheiro  para  o pessoal  usar,  a gente
nota lá, não tem equipamento de segurança nenhuma, não
tem uma  motivação. Eu acredita  aqui,  que  muitas  pessoas
que aqui  estão, tem empresas ou  trabalham em empresas,
se não tiver motivação o funcionário não trabalha satisfeito,
e a gente notou  isso por parte dos funcionários ali, que
quando você chega lá na secretaria de Obras eles estão de
cabeças baixa, tristes, com férias atrasadas, férias perdidas,
então isso me chamou muito a atenção, a situação que está
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vivendo aí a secretaria de Obras, a gente vê aí o secretário
com boa vontade,  sempre  dizendo  na televisão, que está
trabalhando e trabalhando muito, né, eu não sei como, só se
você estiver com uma enxada trabalhando por que máquina
não tem, e o que tem dá para fazer pouca coisa, então fica aí
a nossa reivindicação. E outra coisa, senhor presidente,
estive conversando  ali com o dono da empresa Serra
Dourada, a empresa  que ganhou  aí a licitação do tapa-
buracos, e já está acabando o contrato dele com o município
e o município vai adquirir  aí massa asfáltica para estar
tapando os buracos no município, e a partir desse momento
os buracos que aí estão vão ficar por conta de Cacoal tapar
com a massa asfáltica licitada, ali com o nosso
caminhãozinho de piche, a melosa que eles falam, e o
rolinho de quebrar castanha, né Condack,  o rolinho de
quebrar castanhas,  eu queria aqui pedir para esta Casa
enviar ofício para o prefeito, que pedisse parra prolongar o
contrato com a empresa aí, para terminar de tapar os
buracos do município, porque  quem  está sofrendo  dom  os
buracos é a população que tanto paga impostos, tanto paga,
tanto paga, tanto perde, pede nada, pede para tapar o
buraco em frente de sua casa e aí a gete vê que o município
não está conseguindo, não é porque ão quer não, é porque
não tem  estrutura  mesmo.” O vereador  Rafael  Evangelista
da Silva Chaves,  DEM,  onde  informa  que a solicitação do
professor Dilson já foi encaminhada via ofício, para dar mais
celeridade em relação ao alargamento da Rua Pedro
Rodrigues, que seja alargada até ligar a Avenida dos
Marinheiros, no Bairro Arco-Íris, dando extensão a rede
elétrica, iluminando  aquele  setor.  Diz  de  requerimento que
estará encaminhando solicitação para a secretaria de Saúde
pedindo extrato bancário do Fundo de Saúde e de todas as
contas da Secretaria Municipal de Saúde a partir do dia nove
de agosto  de dois  mil e treze,  e  outro  requerimento  que
trata do  estoque de medicamentos que  possui  a secretaria
municipal de  Saúde, em todas  as unidades  do  município, e
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justifica o motivo, salientando que no dia nove de agosto foi
decretado emergência na secretaria municipal  de Saúde de
Cacoal, e aí fica preocupado, pois se é uma medida que vem
melhorar apoia, mas como fiscal do povo e do dinheiro
público, pede estas medidas,  pois devido a dispensa  de
licitação pode haver compra direta e isto tem que ser
acompanhado de perto para que não haja um rombo  na
saúde pública municipal,  e ter problemas  nas contas  da
saúde nos próximos anos. Comenta sobre sua indicação que
pede o envio  do projeto  de lei dos  mototaxista,  o qual  já
está sendo discutido na procuradoria do município e
ressalta ainda que tem projeto de lei que reformula a tabela
dos agentes de trânsito e que já está na assessoria jurídica
desta Casa, para que possa ser votado nesta Casa. Diz ainda
que protocolou  nesta Casa dois projetos  de leis, um que
trata da altura das lixeiras  no município e disposição do
lixo, como não jogar objetos pontiagudos, de forma a evitar
acidentes, a pedido dos próprios profissionais da categoria,
e outro  projeto  de lei que  trata  de colocação de biombos,
nas agências bancárias, para  que  os  clientes  possam  fazer
saques e ter segurança de não ser visualizado,  e somente
em estabelecimentos  comerciais  que podem  haver  saques
acima de dois mil reais, para não onerar o pequeno
proprietário, como de lotérica. Diz que na última sessão
parabenizou os vereadores  que votaram  em projeto  que
reduz a vida útil dos ônibus de transporte coletivo e escolar,
de doze anos e dez anos, respectivamente,  e agora
parabeniza o vice-prefeito  que  sancionou  esta  lei que  traz
um benefício muito grande para a população cacoalense. Diz
que o Poder  Executivo  sancionou  a lei e a partir  de agora
está valendo,  todas  as licitações tem que  se adequar.  Fala
que é um projeto que beneficia os oitenta mil habitantes do
município, beneficia a população de Cacoal que usa o
transporte coletivo  e os alunos  da nossa  zona rural que
usam o transporte  coletivo,  e eu vi aqui  o vereador  Mario
Jabá falando e ressaltando uma possível
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inconstitucionalidade deste  projeto,  então se a OAB  deste
município de Cacoal ou qualquer advogado de Cacoal entrar
com pedido ou mandado de segurança na
inconstitucionalidade deste projeto eu peço senhor
presidente que seja entrado com mandado de segurança de
inconstitucionalidade, ADIN, em todos os projetos votados,
de parecer contrário da assessoria jurídica desta Casa, se é
para moralizar tem que moralizado de modo geral, no início
do ano nós votamos aqui nesta Casa, um projeto que
beneficia a procuradoria geral deste município, é um projeto
que a categoria  merece,  mas foi feita uma emenda  pelo
próprio vereador  Mário Jabá, a qual  ele altera  o projeto  e
isto é inconstitucional, e isso é inconstitucional também, há
o indício de inconstitucionalidade  num  projeto  que  é feita
uma emenda  pelo Poder  Legislativo  e que onera  o Poder
Executivo. Então, senhor presidente, eu quero aqui
ressaltar, este projeto dos procuradores, ele traz o impacto
de mais de meio milhão para a folha de pagamento  do
município de Cacoal e ele foi aprovado  por esta Casa e
ninguém questionou nenhuma inconstitucionalidade e agora
um projeto que beneficia mais de oitenta mil pessoas desta
cidade, e nós estamos levantamento para dirimir
inconstitucionalidade neste projeto,  o projeto  concordou,
sancionou e nós temos que fazer valer a lei. Agora o
seguinte, se tiver qualquer  objeção nós vamos  bairro  por
bairro desta cidade e faz a população para que nós
possamos fazer  com  que o Executivo  venha  a encaminhar
um projeto então de iniciativa dele da mesma que foi
encaminhado para lá, para que se faça aprovado nesta Casa
e que o povo desta cidade, mais de vinte anos o transporte
escolar e coletivo funcionando  de forma precária, um
projeto como nunca teve na história desta Câmara que
melhora o transporte  coletivo  desta  cidade  e nós estamos
aqui discutindo  coisas  pequenas,  temos  que fazer valer  a
lei.” O vereador Bruno Trevizani, PDT, parabeniza o
governador Confúcio, o prefeito Franco, que estiveram
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presentes  no sorteio de quatrocentos e dezessete casas do
programa ‘Minha Casa, Minha Vida’, primeira etapa, e
destaca ainda  o esforço dos  mesmos  e dos  vereadores em
uma nova etapa de seiscentas  e oitenta  e quatro  novas
casas a serem construídas, no próximo ano. Diz que hoje é o
Dia Nacional  das  Artes,  e cita  as expressões artísticas que
existem, muito  importante.  E que  no dia 14 de agosto  é o
Dia de Combate  a Poluição Industrial,  e convida  a todos
para participarem  da 4ª Conferência Municipal  do Meio
Ambiente, a ser realizada  nos  dias  14 e 15 de agosto,  na
UNIR. Comenta  sobre  a iluminação pública, e salienta  que
realmente o caminhão ‘Munck’ não está funcionando,  para
que possa dar andamento em relação a troca de lâmpadas e
vários outros serviços, assim a prefeitura  hoje não tem
como fazer  a não ser  terceirizar.  Cobra  do  secretário tapa-
buracos para o distrito  do Riozinho  e até agora não foi
atendido, e pede maior rapidez nos serviços. Fala que
visitou a Rua Uirapuru e viu que foi feito serviço de
manilhamento em todo o lado direito da via, de onde estava
alagado até o colégio e crê que não irá ter mais problema,
no lado  esquerdo foi  feito  dreno,  está sendo feito  um bom
serviço, e a empresa fará o asfalto novamente. Parabeniza o
secretário da AMEC,  Sr. Romeu  pela  realização do I Jogos
Universitários, e ainda pela abertura do Ruralzão 2013,
campeonato este que já tem mais de trinta anos de
existência. Comenta sobre o União Cacoalense, sendo que o
jogo em Porto  Velho,  foi dado  início às 18h00,  sendo  que
estava marcado para as 17h00, devido a falta de
ambulância, e isto estressa  a todos,  e com trinta e sete
minutos de jogo  a ambulância teve  que sair para atender
um acidente de trânsito, e o jogo foi paralisado, esperaram
uma hora, a ambulância não retornou e o jogo foi encerrado,
e isto  mostra  como  está a saúde no estado  de Rondônia.
Como perderam o mando de campo o restante do jogo será
no sábado no estádio Aglair  Tonelli,  em Cacoal,  e também
no domingo  será o jogo  de volta,  às 17h00.  Destaca  que
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ainda tem pessoas  que vem  usando  o poder  público para
fazer falcatruas,  e cita  quatro  vereadores,  um  secretário e
um empresário que estão foragidos, em município vizinho. O
vereador Celso  Condack,  PSDC,  diz que realmente  tem  se
que dar uma injeção de ânimo no presidente  da empresa
Mosaico, pois  como  está, pode  se colocar  mais  vinte  anos
que ele não conseguirá concluir  a obra,  está a passos  de
tartaruga. Agradece  o trabalho  do Sr. Pinheiro  em relação
ao Bairro Vista alegre, pois  todo dia  a tarde ele manda um
caminhão molhar  a Avenida  das  Mangueiras,  e isto  dá um
pouco de tranquilidade  àqueles comerciantes  que não
conseguem mais limpar suas mercadorias. Diz que como um
empresário ganha uma licitação de vinte milhões e não
consegue comprar  um caminhão tanque  para dar suporte
aos moradores.  Fala  que,  sem demagogia,  que  dá nojo  ser
político, muitas vezes, pois tem um tal de político
demagogo, que o rabo dele via lá em Médici e ele quer falar
dos outros,  se puxar  a vida  do cara  vão ver  o tamanho,  é
triste, pois  tem  político que  quer  fazer  alguma  coisa,  mas
tem aqueles que quer só fazer o bem para si próprio, se está
do jeito dele está bom, se não estiver quer fazer chantagem,
criticar. Salienta  que não tem medo, diz que veio como
vereador para  esta  Casa  trabalhar  de cabeça erguida,  sem
fazer ‘maracutaia’, pois  seu  pai o ensinou  desde  criança a
ser honesto  com o cidadão, não cede a chantagem  de
vereador aqui, se tiver que ser feito para o bem da
sociedade, que custe o que custar, o vereador  Condack
votará os projetos  que venham  a atender  os anseios  do
cidadão cacoalense.  Volta  a falar que não tem  rabo  preso
com ninguém e se tiver que sair desta Casa daqui  a quatro
anos sairá com o dever  cumprido,  sem ‘maracutaias’ como
tem bandido por aí se envolvendo.  Comenta  sobre sua
indicação que já tem a rede baixa para iluminação do bairro
Josino Brito,  para  beneficiar  os  estudantes, assim que esta
iluminação pública seja colocada; e ainda sobre sua
indicação que pede a recuperação da Rua Raul Pompéia,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
19

que está um caos,  e também tapa-buracos  na Rua Pedro
Rodrigues, que está causando transtorno para a população.
Pede que ofício seja enviado ao presidente da AMEC
solicitando que seja feito um adiantamento  do Ruralzão,
haja vista que várias equipes estão participando das
semifinais, tanto  do Master  como  do Feminino,  e querem
também participar do Ruralzão. O vereador Valdomiro Corá,
PV, pede que ofício seja enviado ao secretário de Saúde do
município de Cacoal,  solicitando que venha a esta Casa dar
uma explicação a população, pois a coisa que o deixa mais
triste, mais  chateado  e não aceita  que se deixe  uma  mãe
perder um filho  por  falta  de responsabilidade  médica, esta
Casa de Leis aprovou tudo, dá o direito de contratar
médicos, de fazer o que quiser, mas que não deixe uma mãe
perder seu  filho  por  falta  de médicos, isso  é uma  falta  de
respeito da secretaria de Saúde, que tem dinheiro, que tem
tudo. Pede que ofício seja enviado  para o secretário de
Educação solicitando  que o mesmo  chame  os empresários
do setor de transporte, pois os mesmo estão querendo parar
o transporte,  estão querendo  deixar  os alunos  sem  aulas,
por falta de pagamento. Diz ainda: “Este projeto de lei  que
foi feito, parabéns, mas os vereadores não sabem nem o que
estão falando, não sabem nem o problema que está
acontecendo em Cacoal,  quando pensam em melhorar anos
de ônibus, pensem  em pagamento  que está atrasado,  os
empresários hoje  estão com folha  de pagamento  atrasada,
esta com pagamento  de óleo diesel  atrasado,  estão com
pagamento de peças, está para acontecer  dos alunos  da
zona rural ficarem sem transporte escolar. E também,
senhor presidente, de enviar ofício ao prefeito do município
de Cacoal,  que mande uma cópia ao vereador cópia, ofício,
informando quanto essa empresa Revisa vende para o
município de Cacoal,  quanto essa empresa Revisa que é da
família do vice-prefeito do Cacoal, que mamou nas tetas do
governo na época em que era deputado  estadual,  quanto
vende para o município de Cacoal, porque lá atrás ele
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mamou nas tetas do governo, enricaram na teta do governo,
aproveitou que tinha seu mandato  de deputado  estadual,
chupou nas tetas do estado de Rondônia, e agora ele
informa, e informa também o vice-governador deste estado
porque manda  a polícia militar  de Porto  Velho  roubar  do
povo de Cacoal, o que o povo de Cacoal fez contra esse vice-
governador? O que  fez contra  o senador  da República, do
PDT? O que fez contra o vice-prefeito  do município de
Cacoal, do PDT?  O que esse  povo,  os eleitores  de Cacoal,
‘fez’? Que tem que vir a polícia de Porto  Velho  chupar  o
dinheiro do povo de Cacoal, o que esse povo tem que pagar?
Isso é um abuso muito grande. Agora os eleitores tem que
prestar atenção nos  discursos  dos  políticos, no discurso de
pessoa que  só vem  querendo votos  em época de eleição e
depois não dá o atendimento  que  esse  povo  precisa.  Esse
vice-prefeito que é o prefeito atual do município de Cacoal,
porque deixou  essa  mãe perder  essa  criança? Porque  não
colocou médico lá para atender o povo. Por que vice-
prefeito? O senhor  que prega  tanta  moralidade,  o senhor
que diz ser homem  honesto  do município de Cacoal,  do
estado de Rondônia, do nosso país, porque o senhor deixou
faltar médico ali no SESP para atender essa mãe que perdeu
seu filho? Senhor presidente, eu fiz um projeto de lei ao qual
fui olhar o regimento desta Casa só o vereador Corá não tem
o poder  de  acabar  com essa farra das diárias do município
de Cacoal,  com a farra dos portariados,  da assessoria  da
Câmara Municipal,  então eu gostaria,  senhor  presidente,
passar para V. Exª e convidar qual vereador tem a coragem
de assinar  junto  com  o vereador  Corá para acabar  com  a
assessoria dos vereadores  do município de Cacoal. Em
Pimenta Bueno  já tem  vereador  preso,  mas  em Cacoal  eu
não acredito  que vai ter nenhum  vereador  preso.  Acabar
com essa  farra.  Só mais  um minuto  para eu concluir  meu
discurso, até porque eu não sou favorável a esse discurso do
vereador diminuindo  os minutos  para contemplar  alguma
televisão, até gostaria  de cobrar da presidência que me
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envie ofício de  quanto é por mês para a televisão passar  o
programa da Câmara Municipal, por mês, porque enquanto o
povo morre,  enquanto  as crianças morrem, enquanto  falta
remédio no município de Cacoal, esta casa de Leis, passando
diárias para vereador viajar, passando assessoria para
vereador e assinando contrato com a televisão para
transmitir discurso  de vereador.  Então, senhor  presidente,
eu gostaria de cobrar da V. Exª, que encaminhasse  ao
vereador Corá, quanto é gasto por mês, por que eu vou ser
contra isto. ” O Senhor  Presidente, vereador  Pedro  Ferrazin
diz que será encaminhada  sua solicitação. Continuando,  o
vereador Valdomiro Corá diz que enquanto dar dinheiro para
a imprensa, a imprensa tem que ser séria, muitas vezes tem
quatro ou cinco televisão no município de Cacoal.” O Senhor
Presidente pede novamente  que o vereador  Corá conclua
seu discurso,  mas este diz que tem dez minutos,  e não
abrirá mão disso,  mas  o senhor  presidente  Pedro  Ferrazin
informa que o tempo de sete (07) minutos foi aprovado em
Plenário. O vereador Corá diz que enquanto uma empresa de
televisão mama na teta do município de Cacoal, quer
informar à população, vai informar,  de agora em diante,
quantas diárias, quantas assessorias cada vereador tem, vai
informar quanto  é gasto  com  a imprensa  do município de
Cacoal. O Senhor Presidente, vereador Pedro Ferrazin
determina que seja cortado o som do microfone da tribuna
onde está o vereador Valdomiro  Corá, em razão do mesmo
ter ultrapassado o tempo estipulado para cada vereador, no
que é atendido  pela equipe  técnica, mas mesmo  assim  o
vereador Corá continua se pronunciando, mesmo sem som.
A vereadora Maria Aparecida Simões, PT, parabeniza o
presidente do Bairro Jardim  Bandeirantes  e informa  que
anotou suas reivindicações e pode se fazer até uma reunião
com o empresário para verificar a questão da rede de esgoto
daquele bairro. Parabeniza pala passagem do Dia do
Advogado salientando  o bom trabalho  que os advogados
desta Casa,  Dr. Abediel  e Dr. Tony  Pablo  realizam.  Fala  do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
22

projeto Minha Casa Minha Vida que tem transformado  o
sonho da casa própria para muitas  famílias brasileiras,  e
lendo matéria que traz as seguintes informações, que
durante este  primeiro  semestre já foram  de um  milhão de
pessoas contempladas  com moradias, e este programa
trabalha em parceria com o estado, municípios, empresas e
entidades sem fins lucrativos, e pede que ofício seja enviado
ao prefeito parabenizando-o pelo excelente trabalho
realizado, também para a Srª Maria José Dotto,  gerente
regional do SEAS do município e para a Srª Mirian Lacerda,
secretaria municipal de Ação Social parabenizando  as
mesmas pelo excelente  trabalho  realizado  nas casas das
famílias. Fala que esteve  no local do sorteio,  ficou  até o
final, e verificou  a transparência do sorteio.  Fala que é
emocionante ver a alegria das pessoas que receberam e que
a partir de janeiro tem a possibilidade de morar em sua casa
própria, sem aluguel  para  pagar,  sem moradias  de favor,  e
mesmo muitas mulheres beneficiadas. Diz que o governo do
Partido dos Trabalhadores,  lançou no mês de junho  uma
linha de financiamento com o nome Minha Casa Melhor, um
programa que  em menos  de sessenta dias  beneficiou  mais
de doze mil pessoas, que poderá através da Caixa
Econômica, após cadastro,  fazer  aquisição de  até cinco mil
reais para aquisição de móveis e eletrodomésticos. Diz que
na semana passada foi comemorada sete anos da
promulgação da Lei Maria da Penha, e embora o Brasil tenha
feito grande esforço em relação ao enfrentamento contra a
violência doméstica contra  a mulher  as estatísticas ainda
são alarmantes. Diz que no município tem um valor de cento
e setenta mil  reais,  parado  há mais  de  dois  anos, na conta
do município, para aquisição de aluguel  e material  para a
Casa Abrigo,  para  abrigar  mulheres vítimas da violência, e
isto é uma  vergonha.  E que  quando  diz  que  comemora,  se
comemora porque a lei  está aí, há sete anos, mas há muito
para se fazer para realmente comemorar, o governo federal
tem feito sua parte, mas o município precisa fazer sua tarefa
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de casa, pois há mais dois anos tem o valor de cento  e
setenta mil reais parado na conta e ainda não conseguiram
licitar o aluguel onde irá abrigar as mulheres, licitar lençóis,
colchões, beliches, e isto é uma vergonha para o município.
Fala que esta administração e uma administração de
empurra-empurra, vai na SEMAST está no Núcleo de
Processo, vai  neste está na Procuradoria, volta na SEMAST.
Fala que esta semana teve uma mulher violentada,  e
algumas igrejas  estão pagando  um  local  para  esta  mulher
ficar, sendo que tem dinheiro  na conta  do  município e não
se consegue licitar. Lamenta o acontecido na semana
passada no Hospital  Infantil,  quando  uma  senhora  perdeu
seu filho,  por falta de médico anestesista,  que estava  de
plantão, e desligou seu celular e não atendeu chamado dos
enfermeiros, a mulher passou da hora do parto e a criança
veio a óbito, e espera  que este profissional  seja punido,
como exemplo  para outros  profissionais,  para  que  tenham
mais responsabilidade  com a saúde dos munícipes. O
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  PP, passa  a presidência
para o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente  e ocupa  a
tribuna onde pede que ofício seja enviado para a secretaria
municipal de  Trânsito solicitando  que faça a divulgação da
mudança de mão das  ruas,  alertando  a população e evitar
acidentes, divulgar  na mídia, na televisão, sendo que já
estão multando.  Que  ofício seja  enviado  ao presidente  da
ARCA e toda sua diretoria, parabenizando pela realização da
XV Expoac. Que ofício seja enviado para a secretaria
municipal de Obras agradecendo  pelo patrolamento  da
Linha 07, Setor Prosperidade e solicitar ainda o
cascalhamento da citada linha. Que ofício seja enviado para
a secretaria municipal de Obras solicitando cronograma dos
trabalhos a serem realizados  na área rural, bem como
providenciar a recuperação do Setor  Prosperidade,  sentido
Matagago. Que ofício seja enviado para o secretário
municipal de  Agricultura solicitando  a urgente recuperação
dos carreadores, bem como apresentar planilha dos serviços
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executados e do que ainda falta executar,  a pedido de
colonos. Pede  que  ofício seja  enviado  para  a secretaria  de
Obras solicitando que informe através de planilhas, quais os
serviços executados  e o que falta executar  da Operação
Tapa-Buracos. Em aparte o vereador Adaílton Fúria diz  que
esteve hoje  com  o dono  da empresa  e este  informou  que
está na Avenida Carlos Gomes, última rua a fazer e o
restante ficará a cargo do município através de licitação de
compra de material.  Continuando  o vereador Pedr Ferrazin
pede que ofício seja enviado ao senador Valdir Raupp
solicitando que interceda junto ao DNIT para construção de
passarela de pedestres,  bem como  lombada  eletrônica no
distrito do Riozinho, próxima a Escola N. Srª do Carmo, para
que os alunos possam atravessar  a BR-364.  Parabeniza
todos os pais pela passagem do seu dia, bem como todos os
advogados também pela passagem de seu dia, Dia do
Advogado. Fala que tem contrato  com a televisão, para
divulgação dos trabalhos da Câmara Municipal e de todos os
vereadores, contrato  que  está no Portal  da Transparência,
aprovado pelo Tribunal de Contas. Fala que sem divulgação
a população de Cacoal não sabe o que acontece, está sendo
feito pela televisão e será feito também pelo rádio. Em
aparte o vereador  Rafael  Evangelista  diz  que a imprensa é
um direito  de todo  órgão público, de atos oficiais,  não é
divulgação de vereador, é direito de todos os órgãos de todo
o Brasil.  Continuando,  o vereador  Pedro  Ferrazin  diz que
existe a TV Senado, TV da Câmara Federal, todos os órgãos,
e é preciso que esta Casa divulgue, não tem ‘maracutaias’, a
população precisa ficar sabendo dos projetos nesta Casa de
Leis, e continuará sendo feito até que o Ministério Público, o
Tribunal de Contas dizer que não pode. Em aparte o
vereador Cesar Condack diz que quando alguém diz de farra
de diárias de vereador, tem a lista de que o mesmo usufruiu
vinte e dois  mil  e quinhentos reais de diárias na legislação
passada, e tem certeza que foi a trabalho, mas este diz que
tem farra nesta legislatura, e se existe agora existiu
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também teve farra na legislatura  passada,  inclusive  tem
toda a documentação, com o nome dele, mas com
legalidade, quando  deu e onde  enviou,  vinte  e dois  mil e
quatrocentos quarenta  e oito  reais,  e salienta  que  se esta
Casa fizer um projeto  para acabar com diárias votará no
projeto.  Continuando, o vereador Pedro Ferrazin agradece o
aparte, e diz que nesta Casa de Leis há transparência e
quem quiser  vir olhar os papéis estão todos  em mãos, e
deixa isso  bem  claro,  não tem  ‘maracutaia’. Fala que  esta
Câmara é transparente  e hoje recebeu correspondência
parabenizando esta  Casa,  do Tribunal  de Contas  de Porto
Velho, e ainda parabenizando  os funcionários que estão
fazendo o trabalho  certo  nesta  Câmara. Logo  após volta  a
ocupar a presidência da sessão. Ordem  do Dia. Todos  os
vereadores estão presentes. O Requerimento n. 66/13-CMC,
de autoria do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento  Interno
desta Casa de Leis requer que seja posto  em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para
deliberação do Projeto de Lei n° 92/13, de autoria do Poder
Executivo Municipal, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves, em Questão de Ordem requer verbalmente que seja
lida somente a súmula e parecer do projeto de lei, pois o já
foi amplamente  discutido  e analisado nas reuniões das
Comissões Permanentes,  o que colocado  à disposição do
Plenário foi  aprovado,  havendo apenas o voto  contrário do
vereador Valdomiro Corá. Assim o Projeto de Lei n. 92/13 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei n° 92/13 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
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por unanimidade. O Requerimento n. 63/13-CMC, de autoria
do vereador Cesar Domingos Condack, que solicita relatório
de extrato de custos de viagens aéreas e diárias, pagas pelo
município, de janeiro até o mês atual, do prefeito Francesco
Vialetto, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Ainda o Requerimento n. 64/13-
CMC, de autoria do vereador Cesar Domingos Condack, que
solicita do Executivo Municipal o projeto da rede de esgotos
da Bacia ‘C’, que colocado  em discussão e logo  após em
votação foi aprovado por unanimidade. Também o
Requerimento n. 65/13-CMC, de autoria do vereador Mário
Angelino Moreira, que requer realização de Audiência
Pública com o tema: “Segurança Pública Urbana e Rural”, a
realizar se no dia vinte e sete de agosto de dois mil e treze,
às 14h00, no Plenário da Câmara Municipal,  é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Presidente  desta Casa, vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  logo após verificar  nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h55min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após
lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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